

市儿体校异地新建,将于明年年底前完成项目施工

# 新“摇篮”蕴育体育之乡新期待

## ► 七届奥运会“届届见金牌”成绩辉煌

有着“世界冠军摇篮”美誉的南通市儿童业余体育学校,从20世纪60年代建校以来,为国家培养和输送了一大批优秀体育人才,走出了包括6名奥运冠军在内的16名世界冠军,斩获了97枚世界大赛金牌。“目前,南通市儿童业余体育学校异地重建项目已开工近一个月,各项建设工作都在有序进行,按计划将于明年年底前完成项目施工。”28日,国家体育总局青少司调研组来南通参观考察新校工地时,市体育局副局长张云飞介绍说。随着新校址的异地重建,我市体育后备人才培养新基地呼之欲出,我市实现体育强市的目标有望再向前迈进一步。为了解更多市儿体校新校的有关情况,记者进了一番走访和调查。

“南通市儿童业余体育学校新校区工程,体现了各级政府对我们训练基础设施建设的高度重视和关心,同时也为我们提高办校条件、为国家培养输送高水平体育人才、实现学校跨越再发展奠定了更好的基础。”市儿体校校长徐晓勇表示。

两栋粉色的训练楼、一小圈蓝色的塑胶跑道,校园中间矗立的银色雕塑上写着的“世界冠军摇篮”六个字显得格外耀眼。“跳水世界冠军陈若琳”“乒乓球世界冠军陈玘”……雕塑下方

的大理石墙面上,雕刻着一串从这里走出去的世界冠军名字。另一侧奥运会冠军榜铭刻着,从1992年巴塞罗那奥运会至2016年里约奥运会6名奥运会冠军拼搏夺取的12次冠军佳绩。

“这是我们新改造的综合训练馆。”市儿体校训练科副科长钱程带领记者参观了学校。目前,学校共有两栋楼用于日常训练,一栋两层的综合训练馆开展体适能训练和素质训练。一栋5层的楼房,一楼为办公区,其余4层为乒乓球、体操等训练馆。“虽然学校进行过多次翻

修改造,但部分器材设施老化严重,且受制于空间限制,摆放也相对拥挤。”

虽然条件受限,但这所学校依然成绩斐然。据介绍,目前市儿体校现常训运动员400多人,共开设羽毛球、乒乓球、体操、跳水、游泳、蹦床6个奥运会项目。在2019年至2022年期间,市儿体校向上一级训练单位输送优秀体育健儿75人次,“在去年的第20届省运会上,我们培养的运动员分别获得25金、20银、35铜,连续两届省运会超额完成了市体育局给我们制定的参赛奖牌的指标任务。”钱程透露。

## ► 新校建成将有效提升整体软硬件实力

“市儿体校新建工程完成后对于实现南通新、老城区的长远规划建设与社会经济发展都将带来深远的意义。”徐晓勇表示。

据悉,市儿童业余体育学校新校区项目于2021年8月正式获批。新校区位于世伦路东侧、洪江路南侧、观学路北侧地块,有利于推动全市体育资源均衡布局,完善区域功能。

新校区总建筑面积2.45万平方米,包括训练馆、教学办公楼、宿舍、食

堂及室外运动场等,新校区建成后可充分满足多个项目的训练需求。

“新校内设有5米台的跳水馆、10泳道标准50米游泳池、20片羽毛球场等,如此条件在全省地级市都属于前列。”徐晓勇向记者介绍,新场馆的建成,改善最大的将是水上训练场地。

“目前,我们只有一个室外的跳水池,还是2006年省运动会时投入使用过的,由于是露天水池,受时间、环境限制,每年只能夏天训练一个月。”徐晓勇告诉

记者,新场馆的室内跳水池将很好地解决这一弊端,队员可以进行全天候训练。“我们培养的奥运冠军陈若琳,曾在3届奥运会上夺得5枚金牌,因此,提升跳水项目的训练水平,是我们第一个要做的!”

据介绍,该项目建成后对学校的教学、训练的开展及生活配套服务设施等更加完善,有利于学校培养和输送更多的高水平体育后备人才,为国家培养更多的运动健儿。

## ► 为体育后备人才培养和选拔提供便利

“培养输送优秀体育后备人才,是我们学校的中心任务。”徐晓勇表示。“新校项目建成后将改变学校基础设施建设严重滞后的现状,有效改善学校的办学条件,提高学校的整体训练水平。”

据了解,按照发挥传统训练项目优势、适度发展省运会新增项目的总体原则,结合“世界冠军摇篮”美誉的

称号,南通市体育局和市儿体校共同研究制定了学校发展规划,市儿体校的发展定位为在继续保持原有6个在训优势项目(羽毛球、乒乓球、体操、跳水、游泳、蹦床)的基础上,增加艺术体操、体适能、射箭、垒球等项目,以满足业余训练发展需求。

“学校训练场地变大、学生增多以

后,给我们发现人才、培养体育苗子、优中选优提供了更广阔的空间。”徐晓勇介绍,建成后的校区,体操、羽毛球等场馆面积将是现有的两倍以上,无须再借助社会培训馆即可完成所有项目训练,同时管理和对运动员的教育也将进一步提升。

本报记者李波

本报见习记者朱芸



市儿体校新校区效果图。

走进“真年份·贵州醇”(7)

## “真年份·贵州醇”:景美厂美酒更美

白酒企业酿造依赖好的生态环境,否则将会失去生存的基本前提,更不能衍生出多姿多彩的白酒酿造工艺与风格形态,景美厂美,江苏综艺集团旗下“真年份·贵州醇”白酒也更美。

这里山川秀丽。贵州醇酒业坐落在贵州省黔西南布依族苗族自治州,位于云南、广西、贵州三省(区)接合部,山峦起伏、河流纵横,喀斯特地貌发育良好,属典型的低纬度高海拔山区,呈西

高东低、北高南低走势,海拔大多在1000~2000米之间。“水是酒之血”,南盘江、北盘江、红水河气势磅礴,带来了极为丰沛的优质水源,地表水考核断面水质优良率保持100%,为原料种植、酒曲制作、粮醅发酵等酿酒产业链提供了取之不竭的“好水”。

这里气候宜人。亚热带季风湿润气候,热量充足,雨量充沛,雨热同季,无霜期长。厂区内地表水更为温润,空气更为纯净,PM<sub>2.5</sub>浓度常年在17μg/m<sup>3</sup>~22μg/m<sup>3</sup>之间,低于国际标准48以下。这里特殊的小气候促成了贵州醇酿酒特需的微生物生长、繁殖和代谢,为美酒酿造提供了不可或缺的条件。

每年任何时候你只要来到贵州醇厂区,总会见到绿树成荫、繁花似锦的美景,花香与微微的酒香糅合在一起令人格外陶醉。贵州醇厂区生态之美,已成为游人打卡玩乐的好去处,还得到了



底蕴深厚、景美厂美的贵州醇厂区。

官方的高度认可,获得“中国酒业十年最美酒厂”、首届贵州省4A级“生态酿酒企业”荣誉。

厂区磅礴旖旎、青紫万象、争逸竟

秀,充溢着大国工匠精神的贵州醇专家与员工们一直在用心用情,以其独特的工艺精心奉献出一坛坛令消费者称赞的美酒珍品!

·中意·

